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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓ HIVATAL n y i 1 t-t é r i közleményeket a kiadd 
hivatal jutányos ár mellett közöl.Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

matok és legújabban a kínai foglalás igen 
nagy összegeket vettek igénybe és kiván­
dorolt a sárga fém. Anglia háborúskodik 
Afrikában. A háború erősen fogyasztja az 
aranyat és tartózkodóvá teszi a tőkét. 
Frencziaország is féltékenyen őrzi a sárga 
fémet, egyszóval mindenfelé drágul a pénz 
és mindenfelé olyan kamatlábak kerülnek 
felszínre, a minőket évtizedek óta nem 
láttunk.

elnök, ha még maga csúszik mászik 
is a kör választmányi tagjai után, még 

Községünk zömét kilencz tized sem képes egy kompiét választmányi 
részében a földmivelők képezik s a ülést megtartani?
hátralevő egv tizede a lakosságnak az Tespedés van a körben jobbról
intelligens elem, iparosok s kereske- balról. Eret kell azon vágni, hogy 
dök közt oszlik meg. vére újabb s jobb cirkulációt kapjon.

A társulási szellem mindegyik Alapszabályai gyökeresen módo-
osztálynál a hanyatlás, ne mondjam, sitandók. 
a széczülés jellegét hordja magán. A 
politikai kör — mely a gazdaközön­
ségünket tartotta együvé — kétfelé 
szakadt, a régi konpakt politikai párt­
körből alakult kettő s ezek mint el­
lenség állnak szemben egymással.

Az „Iparosok és Kereskedők Kö­
re “ társadalmi
volna, tagjai ennek az intelligens elem 
emberei is s czéija a társulási szellem 
ápolása, az önmivelodés lapjai s könyv­
tára alapján, szóval a jónak, szépnek 
s hasznosnak társadalmi téren való elő­
mozdítása.

Újabb időben azonban éppen az 
iparos osztálynál bizonyos indifferen- 
tizmust látunk mindinkább lábra kap­
ni, mintha kedvét vesztette volna a 
körtől, szóval a betegség symtómái 
jelentkeznek annak bel szervezeté ben.

E lethargikus álomból pedig fel 
kell rázni e beteget, hogy hivatásának 
élhessen. A mindszenti társas élet kö­
rül sok teendő várakozik ez egyedül De a jegyzőnek is el van zárva
álló társadalmi körre. még csak az útja is attól, hogy egyes

Hát ugyan a kör betegségének ily lélekemelő felolvasás, vagy egyéb­
jelei miben nyilvánulnak? re is javaslatot tehetne, mert azok,

Az összetartás hiányában. A hol kiknek kötelessége volna a javaslat 
pedig ez nincs, ott lelkesedés sincs iránt érdeklődni, távollétükkel tündök- 
semmi szép és nemes iránt. Lelkese- lenek s éppen ezért választmányi ülés
dés hiányában pedig petlyhüdt és tes nincs ... jó ritkán van, . . . de majd helyzete ma tetemesen jobb, mint a múlt 
pedté lesz a vér, mely aztán csak a lesz. esztendő hason időszakában, ha tekintetbe
maga zsírján vágyik élni s lomhává, E tárgyra még visszatérünk. vesszük, hogy a múlt esztendőben a bank
sőt érzéknélkülivé lesz minden iránt a _ rosszabb helyzete mellett 4 százalékkal is
mi körülötte történik. ~ megelégedett, akkor híjába beszél nekünk

A betegség jele az is, hogy ipa- A rjAvw bárki akármit, mégis csak azt kell követ-
roaaink egy részéből hiányzik az idea- R keztetnünk, hogy a bankot jelenleg a
(izmus, tagja a körnek, de annak czél- Egy pont felé fordult összes figyel- kamatlábemelésnél csakis önző czólok ve-
ja, törekvése iránt nem érdeklődik, műnk. Háttérbe szorult minden, mert nem zérelték. 
egv más részében meg nincs ambi- látunk mást csak a pénzpiaezot és nem
czió s a körnek még csak tagja sem figyelünk másra, csak azokra a hírekre, szolgálatot tett Ausztriának — a mi hi- 
akar lenni. melyek a pénzpiacz eseményeit tárgyalják, telezőnknek — mert csakis & bankkamat-

De ki tagadhatná a betegség nyo- Németországban az ipar óriási fel- I láb folytonos emelése tette lehetővé, hogy
mait körünknél^ hiszen például az al- t lendülése a nagy kivitel, az afrikai gyár- Ausztria bennünket mint adósait is ki-

Az összetartás hiánya.

A választmányi tagok kötelmük 
teljesítésére sarkalandók, vagy felelje­
nek meg ama megtisztelő bizalomnak, 
mely őket oda helyezte, vagy enged­
jenek tért másoknak, kik talán híva- 
tottabb képviselői lesznek azon érdek­
nek, mely tőlük sokoldalú munkássá­
got vár.

Nálunk nincsen háború és pang az 
ipar, meg a kereskedelem és attól sem 
kell tartanunk, hogy a bankónkat kiviszik 
külföldre és mégis lépést tart a mi ka­
matlábunk azoknak az országoknak kamat­
lábával, a melyeknek igazán okuk van 
rája, hogy a pénzt csak drága áron bo­
csássák azoknak a rendelkezésére, akik 
azt keresve keresik.

Sokszor felvetették már a kérdést, 
hogy miért drága nálunk a pénz, olyan 
országban, hol a pénzkereset az ipar pan­
gása következtében egyáltalán nem mond­
ható nagynak. Erre a kérdésre már na­
gyon sokan megadták a választ, de őszinte 
feleletet nem hallottunk, mert valószínűleg 
álszégyenből sen kisen} merte eddig elmon­
dani azt a választ, melyet igaz meggyőző­
dése diktál.

politikai körnem
A választmány dolga volna a kör 

hajójába édesgetni azon iparos fiatal­
ságot, mely ma kivül áll a körön, 
hogy egy kompakt s erős iparos kör­
rel álljunk szemben.

Van a körnek, illetve választ­
mánynak intelligens s munkás jegy­
zője. Miért nem kéri fel a választmány 
javaslattételre, hogy az év egyes sza­
kában felolvasás, műkedvelői előadás 
stb. által adna a kör magáról életjelt. 
Hogy közönségünk mily kedvelője a 
felolvasás s szivnemesitő előadásoknak, 
többször volt már alkalmunk meggyő­
ződni.

Az osztrák-magyar bank 6 százalékra 
emelte fel a leszámítolási kamatlábat. 
Ilyen kamatlábat három évtized óta 
láttunk. R48 miért tette ezt az osztrák- 
magyar bank V mondjuk ki őszintén a vá­
laszt : egyedül azért, mert részvényesei­
nek több a jövedelme 6 százalék mellett, 
mintha csak 4 százalékot szedne a kiadott 
bankó után. Ha tekintetbe vesszük azt, 
hogy a bank kimutatása szerint a bank

nem

A kamatlábemeléssel a bank nagy
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28. szám.„M indszenti Lap'1I. évfolyam,

emlékére rendezendő ünnepséget tartanak ség is van, mert Mindszenten igen kevés 
f. hó 20-án vagyis héttőn reggel 8 órakor, a fiatal ember.
Megjegyzendő, hogy ezen ünnepély éven- 
kint nov. 19-én, mint boldog királynénk púnkban, hogy községünkön a káposztás 
névnapján tartatik, de az idén nov. 19-ike kocsik mily eszeveszett hajtással vágtatnak 
vasárnapra esvén, az ünnepé’y 20-ra tété- keresztül. E versenyzésnek f. hó 16-án a 
tett át. délutáni órákban majdnem áldozata is lett.

szipolyozzon. Ausztriának mi óriási ösz- 
szegekkel vagyunk adósai. Eddig azonban 
fők ép csak iparkészitményeivel nyomta el 
iparunkat és uzsorázott ki bennünket, de 
most, hogy külföldön drága lett a pénz, 
kapta magát és
két megrontani. Es mit tesz az

bank ? Szolgálatába lép az osztrák
utat,

amelyen az osztrák tőkének járnia kell, 
hogy mind hathatósabb legyen az a nyo­
más, mely bennünket a végpusztulás felé 
vezet.

— Őszi fecskék. Említettük már la­

pénzel is kezd bennün- 
osztrák-

Egy kis leány ment keresztül a kocsi utón 
vágtató káposztás kocsik majdnem 

agyon gázolták. A kis leány nagy ijedtsé­
gében alig tudta merre térjen ki a kocsik 
elől, mert azok egymás mellett száguldot­
tak. Ezen őszi fecskéket ismételten figyel­
mébe ajánljuk az illető hatósági közegeknek.

— Életunt asszony. Szegváron egy 
Válik Róza nevű asszony felakasztotta 
magát, de még idejekorán észrevették s 
megmentették az életnek.

— A közfogyasztásra otthon levágott 
sertések. A mindszenti hentesek is, miként 
a szentesiek, minden követ megmozgattak 
már, hogy megszüntessék azon konkuren- 
cziát, melyet a sertés vágást nem ipar- 
szerüen foglalkozó egyének nekik okoznak. 
Ugyanis vannak olyanok, kik rendszeresen 
vágnak le sertéseket s azt házilag eláru­
sítják. Ezen egyének, miután nem ipar- 
szerüen űzik ezen sertés vágásokat, sem­
minemű adót nem fizetnek s így nagy 
konkurenciát csinálnak a henteseknek. A 
szentesi mészárosok és hentesek egy bead

Az idei ünnepség programmja ez :
Reggel 8 órakor felvonulás a temp­

lomba, hol gyászisteni tisztelettel adózik 
a tanuló sereg szeretett királynéja emlé­
kének. Templom után az ápoldai iskola 
tantermében gyülekezik össze a gyermek- 

mindenekelőtt elénekli a „Hym-

magyar
tőkének és megmutatja azt az s a

Az osztrák rendszer valóban bámu­
latos. Először kartelleket kötöttek és meg­
drágították a ezukrot, a vasat, a gyertyát, 
a petróleumot, a papirost, a keményítőt, 
a bőrt, a posztót meg a kartont és midőn 
már e czikkek árát a kétszeres árra fel­
srófolták, a töke is kondolkozni kezdett, 
hogy miképen lehetne 
drágítani. Az osztrák tőke gyorsan 
tötte a módját. „Emeljük a bankkamatlábat 
és akkor Magyarország majd fizet a pén­
zért is magasabb árakat." 
legújabb fogása kitünően sikerült.

A drága pénz miatt a gazda olcsón 
adta el a németnek a kitűnő magyar búzát. 
Ausztria a kamat fejében olcsó kenyeret 
és olcsó magyar húst eszik, mig mi éhez­
hetünk, mert nálunk a kamat eszi meg a 
bust is meg a búzát is.

sereg s
nuszt". Utána Tisza Sándor IV. oszt. ta­
nuló szavalja el : „Erzsébet királyné ha­
lálára" ezimü költeményt ; majd erre Vi­
tos Grerő tanitó ur gyászemlékbeszédet 
mond, mire Büchler Ilonka IV. oszt. tanú ó 
„Könyörgés" ezimü szavalata s Nagy Já« 

IV. oszt. tanuló: „A gödöllői erdő" 
ezimü költemény deklamálása következik. 
Záradékul a „Szózat“-ot énekli a tanuló­
ság, mire az ünnepélv befejezést nyer.

— Püspökség. Mint értesülünk, váczi 
püspöknek — kinek egyházi joghatósága 
alá Mindszent is tartozik - Belotopoczky 
Kálmán a jelenlegi tábori püspök fog ki- 
neveztetni. Állítólag király ő felségének 

ö felsége már Belo- 
tábori

pénz árát is meg- 
kisü

nos

Az osztrákok

kifejezett óhaja ez s 
potoczky utódját is kiszemelte 
püspöki székre.

— Katalin-bál F. hó 26-án
„Iparosok és Kereskedők Köre" által ren- fogyasztásra levágnak 
dezendő Katalin-bál iránt mindnagyobb hogy állatorvosi szemlével igazolják flerté- 
érdeklődés nyilvánul. Úgy értesülünk, hogy seik egészséges busát s fizessék meg ai 
a bálra Vásárhelyről és Szentesről több általuk kérelmezett felosztásos adórend­
fiatalember fog átjönni, akikre bizon szűk- szer szerint a kereseti adót és községi

ványban arra kérik most a városi elöljá- 
az lóságot, hogy mindazokat, kik sertést köz­

kötelezzék,
Dr. Bán Zslgmond.

arra

VEGYESEK.
— Erzsébet királynénk emlékezete.

Az iskolás gyerekek Erzsébet királynénk

felakaszthassa.
Ily szomorú állapotában eszébe jutott, 

Végre ö is megérkezik s midőn a hogy a mi tudákosunk neki atyjafia ; és
vendégfogadóban a mi tudákosunkat meg- minthogy örömöstebb koldul akárki is ro-
megpillantotta; éppen úgy tett, mint a konánál, mint idegennél: egyenesen hotzá-
nagyanyám asszony, mikor prüsszenteni indult és egy mesterségesen cs'nált oratió-
akar s épen úgy csinált a fejével, mint a ban bus kimenetelű virtusait siralmasan
Tóbiás kutyája a farkával, a midőn az elbeszélte. Hetvenhótszer sóhajtott, imád-
urát megpillantotta. kozott, igen bus hangon beszélt, utoljára

Visszajövő ben ismét megkínálta a mi sirásra fakadt, könnyeivel akarvan beszé-
tudákosunkat a biró kocsijával: de ez ak- dét megpecsételni A mi tudókosunk, mint-
kor is azzal mentette magát, hogy siet. hogy neki olyan lágy szive volt, mint az
A biró részszerint a tudákos udvariatlan- irós vaj, egész részvéttel kihallgatván,
ságáD, részszerint az ő csndállatos meg- megszánta és meg akarván mutatni, ho&y
előztetésén tűnődve, igen kedvtelen érzetek mit tehet az atyafiui szeretet, az asztam-
közt hágott fel kocsijába és sebes vágtatva jába nyúlt és adott neki . . .no ki ta.ái-
haitatott hazafelé. Azonban az egész utón ja ki mit ? . . • egy garast. Nevezetes ga-
szüntelen vizsgálódott kétfelé, ha vajon nem ras volt ez, mert sohasem togyott ki zse-
hagyia-e el a megfoghatatlan tudásos ? béből. Sokszor bezárta fosvény kalmár
Es midőn a város kapuját meglátta, már vasládéjába : de hasztalan, a garas vissza- 
bizonyosnak tartotta, hogy megelőzte, szökött. Ez a garas minden szükségóbö
Azonban mikor megpillantotta a mi tudó- kisegítette a mi tudákosunk pankrotirozott 
kosunkat a péterfiai kapuhoz támaszkodva atyjafiát,
állani : olyan nagy szemeket csinált, hogy 
Európának felét könnyen meglehetett volna 
velük látni.

— Hol jár itt es az ördöngös ember ? 
mondá magában . . . Megfoghatatlan 1

magát, mikor a biró még fele utján 
volt.

sem

Emlékezés régiekről.
HatvaninakAma nagy tudósnak, professor

életéből némely töredékek : 

(Vége.)
főbíró Sám-Tegnapelőtt, midőn 

somba kocsizna, elötalálja a péterfiai ka­
puban a mi tudákosunkat, mély gondola­
tokba merülve. Beszédbe erednek s meg­
értvén az igazságnak nagy hasú főpapja, 
hogy a mi tudákosunk is Sámsonba indult, 
megkínálta kocsijával; de a mi tudákosunk 
megköszönvén, mentegette magát, hogy 
nem ülhet fel, mert nagyon siet. A biró 
csak tréfának vette a dolgot, azért ismét 
erőltette, hogy ülne fel. De ezután, midőn 
Játná, hogy a mi tudákosunk egész el­
határozott hangon mond valamely üstökös 

graetexálja a sietséget : 
szólt a kocsisnak :

mentséget s 
megbosszankodott

— Hajts hót, Ferkó, hadd siessen ő
mi tudákosunk aElballag egyszer

Fejérlóba.
kegyelme ! __ Akármit beszól a tiszteletes ur,

igát az, hogy a kinek tiszta lelkiismerete 
van, soha meg nem szégyenül, monda Bar- 
táué asszony, egyszersmind székiről feláll- 
ván, egyengette magát a tánezra.

— Meglássuk, hogy megpirul, felele 
a mi tudákosunk.

Sebesen ragadtáK a tüzes lovak a
ti1"’’vő...»i«..

Akkor a mi tudákosunk pálczájával gazdag, de tékozló atyjafia, a ki a sok te-
egv kocsit irt a porba és elébe hat lovat, mérdek vesztesége után kípusztitotta
Beülvén a kocsiba, a lovak mondhatatlan gát mindenből, hogy csak még annyija

biró kocsijá- sem maradt, a min egy kötelet vehetett
szomorú állapotjában magat

ma­

sebességgel repültek vele
Aak alatta, úgy hogy akkorra ki is aludta 1 volna, hogy — De mi okon pirulna meg ? kérdó

\
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tért Csongrádmegye közönségének nevében. 
Az alispán köszönetét mondva a nagyfón- 
toeságu mii megteremtéséért, púnak a re­
ményének adó' kifejezést, hopv e nagy 
műutat, amelyet ezidö szerint a Tisza 
folyó két részre oszt, egy legközelebb 
építendő Tiszabid egységessé fogja kap­
csolni Végül lelkes szavakban hosszú 
miniszterséget kívánt Hegedűsnek, hogy 
megkezdet utján az ország javára még 
sokáig munkólkodhassétir. — A miniszter 
válaszában megköszönte az üdvözlést, el­
hárította magáról a dicsérő szavakat és 
megígérte, hogy amennyire ereje engedi 
és a mennyiben a törvényhozás pénzt fog 
rendelkezésére bocsátani, a Tisza hidat 
azonnal meg fogja csináltatni, mert ezt a 
munkát ő is befejezetlennek tekinti a bid 
elkészültéig, miért is annak létrehozását 
siettetni fogja. Az alföldön ezenkívül még 
sok munka vár rá, a melyet örömmel vál- 
lel magára, ha tapasztalni fogja a jövőben 
is azt a közreműködést, a melyet most ki­
fejtettek. Végül szerényen elhárította ma­
gáról a hosszú miniszterség dicsőségét, 
mert nem a kalendáriumi évekből, de a 
munkásság hosszú lánczolatából lehet a 
miniszterség tartamát megítélni. Arany 
szavak. Csak az a fő, hogy ne maradja­
nak szavak a Tisza hid ígérete.

— A börzei határidő-üzletek ellen.
Az alföldi megyék alig tesznek valamit 
saját érdekeik védelmére. A börze táma­
dásai ellen soha sehol nem emelkedik 

— A tiszai hid Az elmúlt vasárnap hang a vármegyéken a gazdák érdekében, 
nagy ünnepség közt vették rt azt az al- Az egész világnak rossz búzatermése van 
földi műutat, amelyet Lukács Béla volt s ime a papiros-búzával lenyomták mégis 
miniszter tervezett és Hegedűs Sándor je- a magyar búza árát a börzespekulánsok, 
lenlegi miniszter fejezett be. Ez alkalom- A csongrádvérmegvei közgyűlés felemel 
mai megyénkből is számosán üdvözölték betné szavát az ellen. Lukács miniszter 
a minisztereket és dr. Vadnay Andor fóís- Ígéretet tett, hogy a börzét szigorú meg- 
pán felköszöntőjében emlékezett meg a adóztatás alá vonja. Darányi miniszter pe- 
nagy mii korszakalkotó jelentőségéről. Dr dig Ígéret nélkül elbánna vele, ha hozzá 
Csató Zsigmond alispán pedig a csongrádi is fordulnának, mint a pénzügyminisztert 
útszakasz átvételénél üdvözölte a minisz- évek óta sürgették. Kérni kellene a ha-

adót ők is minden egyes darab sertés 
után. — Ezen javaslatot helyi henteseink 
figyelmébe ajánljuk.

— Van ismét óramesterünk Mintegy 
két hót előtt érkezett községünkbe egy 
óramester. Akik dolgoztattak eddigeló már 
e jó emberrel, elismerőleg szólnak munká­
járól. Szüksége is van az illetőnek a kö­
zönség bizalma megszerzésére, mert bizony 
nagyon is rossz auspiciumok közt telepe­
dett ide. Elődje megrendítette a közönség 
bizalmát az órások iránt s ha ő vissza- 
szerzi ezt, ő fogja annak hasznát venni. 
Annyit mondunk csak ezúttal, hogy a 
mindszenti óraüzlet után ugyan Budapes­
ten nem fog palotát építhetni, de tisztessé 
gesen megélhet, ha a közönség várakozó­
nak meg fog felelni. Az órés üzlet nem­
csak Mindszentre, de anrak széles vidé- 
kére is számíthat.

táridő-üzlet betiltását, kérni kellene, hogy 
a börze élére felében kereskedőkből, felé­
ben gazdákból álló igazgatóság állitassék. 
Csongrádmegye bizottmánya gazdákból 
áll, indítson akciót a börzei hatétáridö- 
üeletek ellen. Minden községben közraktárt 
kellene áilitani fel ; ez volna a legszüksé­
gesebb !

— Nagy jótékony sorsjáték a Buda­
pesti Pollklinika javára. A közönség elé 
azon ritka sikálom nyílik, hogy kicsiny 
összeggel áldozhat a jótékonyság oltárán 
s a mellett megnyitja önmaga előtt For­
tuna istenasszony aranynyal telt bőség- 
szaruját. A Budapesti Poliklinika javára 
rendezett jótékony ozélu sorsjáték nem­
csak arra törekszik, hogy az egyesült ne­
mes jótékony czéljait szolgálja, de egyút­
tal a játék oly esélyeit nyújtja a részivé 
vöknek, aminőhöz hasonlókat semmiféle 
hasonló vállalat eddig nem nyújthatott. A 
sorsjáték, melynek hat húzása 1900. janu­
ár 4 tői — márcz. 6-ikáig megtörténik, 
egy 100.000 koronás s 5, egyenként 20.000 
koronás főnyereményt, azon felül még 
nagvszámu 5000 koronáig terjedő kisebb 
nyereményeket tartalmaz. A legnagyobb 
lehetséges nyeremény azonban 200.000 
koronára rúg, minthogy az összes sorsje­
gyek, még a mér kihuzottak is résztvess- 
nek az összes húzásokban, minek követ­
keztében, ha a szerencse kedvez, meglehet 
ütni mind a hat főnyereményt. A nyerő 
kívánságára 20°/0 levonásával készpénzben 
kifizetik. A sorsjegy — mely minden ren­
des elárusítónál kapható, — csak 1 ko­
ronába (50 kr.) kerül.

— Helyre igazítás. Lapunk legutóbbi 
számában „Elitéit pénzhamisitóku ozimü 
újdonságunkban azt irtuk, hogy Borsi 
Sándor mindszenti lakost 2 évi fogházra 
Ítélte a budapesti törvényszék Tévedésből 
irtunk 2 évet, mert Borsi csak 2 hónapot 
kapott, abból is 38 napot vizsgálati fog­
ságba számítottak be. E tévedés azonban 
nem csak a mi lapunknál, de több buda­
pesti lapnál is megtörtént.

CSARNOK.
Öt-von ó-v ©lett.

1848. november 13. A Zurics segítsé­
gére érkezett Máriéssy többször visszaveri 
az ellenséget, de este lövőszer hiánya 
miatt kénytelen visszavonulni Radnára.

1848. november 14. A Szamos Újvár­
nak támadó Baldaoci hadát Urbán császári 
tábornok erős ágyúzása Kolozsvár városá­
ba való visszavonulásra kényszeríti.

1848. november 15. Appel tábornok 
az elvesztett Bogsán visszafoglalasára 
megtámadja Asbóth honvódőrnagyot, a ki 
a tábornokot csúfosan visszaveri.

1848. november 16. Baldacci Szamos* 
falvánál ismét megveri Urbánt. Kolozsvá­
rott a saját vadászi fogságából kiszabadí­
tott Baldacci föl siet Pest városába.

1848. november 17. Urbán os. tábor­
nok oszt. és gyülevész oláh haddal Ko­
lozsvár elé vonul és megadásra kénysze­
ríti a hazafias várost, melylyel hadsarcot 
fizetett.

megtapogatta pulsvsát, csak vállat vonított 
és érezte, bogy meghal, mely érzés ötét 
felette igen gyötörte, ury mint a ki töké­
letesen hitte bölcs Sa'emonrsl, hogy jó 
minekünk a mi s^eme’’ kkel nézni a napot.

Mindent elkövetett, hogy a közellevő 
balállal truczi olt ^son: de mindhiába. 
Egyetlen""7 eszköz volt még próbálatlan : 
ezt is elakerta bát kÖvetri. Összeszedvén 
a7ért minden erejet : halálos ágya mellett 
balkeze kis uijával egyet kerített és bűbá­
jos füstöt gerjesztett.

Két galamb röpült a mi tudakosunk 
házára. Az egyik, mely napkeletről, fejér 
volt s kicsiny, mint eey fülemile, a másik, 
nyugatról repült, fekete és oly nagy, 
mint egy medv

A nagy fékét 3 erősebb volt, mint. a 
másik, de a fejér sokkal frissebb. A nagy 
fekete tüzet okádott, de a kisebb fejérnek 
semmit sem ártott, mert ez feje felett 
repkedett és íöntelen a fejét, szemét vag­
dalta a nagynak. Hosszas verekedés és 
küzködés után a kis fejér kivágta a nagy 
feketének apró szemeit s megölvén föl­
falta . . .

Bertáné asszony sebesen a mi tudáko- 
sunktól.

— Legalább megpinPhat, ha van 
benne szemérem.

— No nem foghatom meg. Szeret­
ném látni.

— Megesik például, bogy . . .
Többet nem szólhatott a mi fudáko- 

f-unk, mert a hargosan felelő dámák, a 
kik mind Bertáné mellett voltak, elnyom­
ták. Elhallgatott a mi tudákosunk.

Foly a táncz. Repülnek a mi lepke 
dámáink a szálában. Azonban egyszer a 
szála szegletében buzog a viz kifelé. Min­
denek elbámultak, egyszersmind a dómák 
sikoltva fogták fel 
félvén. A viz növekedvén, a dámák is 
erősebben fogódznak fölfelé. Senki 
tudta a dolgot mire magyarázni. A viz 
azonban szüntelen szaporodik és már a mi 
drágalátoa dámáink úgy felfogództak, hogy 
az ártatlanság állapotát meglehetősen ki­
fejező állapotokban magúkat jó darabig 
benne felejtett k.

Hihető, hogy a mi gavalléraink 
mulasztották el a nézésre való alkalma­
tosságot.

ruháikat, a víztől

sem

1848. november 18. A honvédelmi bi­
zottság előnyös föltételek mellett kész meg­
kötni a szerbekkel a békét, a kik azonban 
az alkudozásról mitsem akarnak tudni.

1848. november 19. A szerb fölkelők 
szent andrási tábora körül élénk csatáro­
zás fejlődik ki a szerb szerezaánok és a 
bácskai magyar honvédhadak kötött.

sem

A mi tudákosunk szobájában ekkor 
siralmas sikoltás, ijesztő kiáltás, bögés, 
kaczaj és félelmes lánccsörgések hallat­
tak . . . Midőn a szobájába mentek : hült 
helyét találták . . . Hihető, hogy az ör­
dögök ragadták el.

N. B. még most is disputatio, vagy 
kérdés alatt van, ha vajon az említett dá- 
mák, vagy legalább némelyek közülök, el 
pirultak-e vagy sem?

írói konyhák.
Irta: Salamon Ferenci.

A közönséges konyhák testi, az irói 
konyhák pedig szellemi táplálékunkat szol­
gáltatják. A kettő kijét, már berendelésre

M. Anekdotakincs.A mi tudákosunk beteg lett, olyan 
beteg, hogy midőn maga a epia doktor, |
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éa szervezetre nézve is nagy a hasonlatos­
ság. Itt is — ott is föszakácsok, segéd- 
szakácsok, kukták foglalatoskodnak, ezek­
ben is — azokban is a $ éri el a nagyobb 
rekordot, kinek több a sütni valója.

Az irói konyhákat bár főztökből na­
ponta táolá’korik, szegény-gazdag boldog- 
boldogtalan egyaránt 
előtt zárva tartja, & mi 
mert igy legalább „nem tudja az ember, 
hogy mitől bízik.

Nem várakoznám, czéhbeli ember lé­
temre arra a minden esetre kényes szerép­
re, hogy ez írói és különösen újságírói 
konyhákat fedő homályt megvilágítani, 
hahogy nem lennék buzgóbb vegetáriánus, 
mintsem újságíró. Mint olyan ugyanis ele­
jét szeretném venni annak, hogy elvtársaim 
megfcévesztessenek. Mert akárhány esetet 
tudok, hogy a legmrgrögzöttebb vegetáriá­
nus is vét — bár jóbigzemüleg — az ét­
kezési törvények ellen, mikor pl. a zöld­
ség gyanánt elfogyasztott s mór meg is 
emésztett táplálékról utólag kisül, nogy 
az tulajdonkép kacsa, még pedig kövér 
kacsa volt.

E konyha mellett még nagy raktá­
rak is vannak, telis ti le paprikával, töret­
len borsai, mely utóbbiból különösen nagy 
mennyiség kel el, pedig csak nem kizáró­
lag miniszteri orrok számára és előzőleg 
megtörve tartatik készletben.

A felekezeti konyha látása, melyet 
most látogatásunkkal megtisztelünk, meg- 
lepőleg hat ránk. Benne soha nem látott 
nagy arányú edények állnak használatban, 
ni felett nem is csodálkozhatunk, ha el­
gondoljuk, hogy itt egy egész nyáj számára 
főznek. Az összes személyzet, elkezdve a 
főazakácstól, roppant idegesnek és türel­
metlennek látszik, amellett mindnyája rö­
vidlátó, mert nem lát másként, mint a 
pápaszemén keresztül.

A főszakács kitűnő muzsikus hírében 
áll, bár még senki se hallotta hegedülni, 
az a szokása lévén, hogy túlfeszíti a hú­
rokat mindaddig, mig el nem pattannak.

A szakkonyhában sajátos, száraz éte­
leket főznek, minden Jé nélkül és csupán 
szakgyomrok számára, melyik egyebek 
által meg nem emészthetők.

A piaczon, melyhez most érünk, egy 
hatalmas vásárcsarnok díszeleg, melyben 
roppant élénk a forgalom, de pénz nem 
forog. Itt tisztán cserevásár utján adják- 
veszik a rengeteg sok zöldséget, kacsát, 
sületlen és húsból készült dolgokat stb. 
Ezen áruczikkek csupán az irói konyhák 
anyagát szolgáltatják és csak kellő feldol­
gozás után adatnak a nagyközönség élve­
zetére át.

HATnagy közönség 
nem volna baj,

húzásra érvényes jőtékonyozélu 
— sorsjáték a budapesti poli- 
klinikai egyesület kórháza ja­

vára - sorsjegy ára csak

Fel tehát vegetáriánus társaim, jöj­
jetek velem tanu’máuyutra ! Elkalauzollak 
benneteket egynéhány irói konyhába, hogy 
lássatok és tanuljatok, hogy megtudjátok 
külőmböztetni annak d’adaiát, melyet 
fogyasztanunk sületlen állapotban is sza­
bad, attól, melyet egyik-másik konyha 
természethüen imitálva elénk tálal, de 
húsból és vérből lévén, nekünk tilos.

Itt mindjárt a jobb oldalon van a 
legnagyobb, legdusabban felszerelt. A fő­
szakács személyesen és előzékenyen fogad 
bennünket. Rendkívül jól táplált egyén, 
mi nem is csoda, ha azokat a nagy és 
csinos fazékokat megtekintjük, melyek 
közt állandóan elsánczolja magát

Kedélyes egy ur ez a főszakács, 
ki mindent klaseó kezlyüi kézzel fog meg 
és még a nyu'ról is szőrmenten huzza le a 
bőrt. Az ételeket, melyeket feltálal, soha­
sem a saját, hanem mindig gazdájának 
szája ize szerint készif ; igaz, bogy azért 
busás fizetést hvz, melyért már érdemes 
saját gusztusát gazdájának alárendelni. 
Igazi művészete legszembeszökőbben akkor 
nyilvánul meg, midőn urának rossz sót ár­
talmas gpzdeságí termékeit is úgy dolgoz­
za fel, hogy élvezhetővé válnak és a leg­
kényesebb gyomrot se fekszik meg.

Búcsúzunk. Neveinket a szakácskönyvbe 
Írva, átmegyünk a baloldali konyhába.

Itt a segédszakács fogad bennünket 
főszakács távollétében, ki e pillanatban 

ép a vágobidnál foglalatoskodik.
Vágóhidnél ? Igen, a vágóhidnái, 

mert minden irói konyhának meg van a 
saját és különleges vágóhídja, hol apró és 
nagy vágó és szúró marhák öleinek le, 
de nem hirtelen, hanem lassan, de biztosan 
ölő módszerrel. Itt nem látunk sem bárdot, 
hanem az Öldöklő szerszám csupán egy 
olló és apró, mérges tintába mártott toll.

A segédszakács éppen most diktálja 
egy elkészítendő étel reczipéjet, mely ér­
dekes és a következő :

„Végy egy előzetesen sóspáozba tett 
eleven miniszterelnököt, kalapáld ki jó 
porhanyóra, húzd le arczárói a még meg­
maradt bőrt, öntsél olajat a tü*re, forgasd 
meg jól a nemzet zsírjában, spékeld meg 
hazaárulással, sturkáld keresztül kasul 
vicziuális villákkal, fújjad fel az egészet 
mindaddig, mig középen fel nem puffan 
és az étel akkor sikerül.

Főnyeremény

1100,000 korona ért.
Halgassuk meg és ezzel bevégezbet- 

jük mai tanulmányutunkat, — miként foly­
nak az alkudozások az irói konyhák bevá­
sárlói és szállítói között.

A : Nekem van egy apagyilkosom 
és egy szélhámos grófném.

B : Itt van a zsebemben egy összeom­
lott 4 emeletes ház, egy hivatalos hata­
lommal visszaélt főszolgabiró és egy 
leányszöktető bunyevácz. Cseréljünk.

A ; Mit fizetsz reá.
B : Semmit. Szőrin szőrért.
A : Hova gondolsz. Egy lehető legál- 

latiasabb apagyilkos és egy hét országot 
megjárt grófné.

B : Hát tudod mit ? Fizetek reá egy

5 nyeremény á 20,000 
kor. stb. ért.

Kívánatra 20% levonással készpénzben 
fizettetik ki.

Első húzás
visszavonhatatlanul

már január hó 4-ón.
korsó sört.

A : Meg egy sóskiflit.
B : Az sok lesz !
A : Alább nem tehetem, magamnak 

is többe van.
B : No jó gilt !
Adsza — nesze.

Megrendeléseket pontosan teljesít:a

Népdalon álatok a lefolyt hétről: jótékonyczélu sorsjátéka
I

kezelősége

IV., Kossuth Lajos utoza 1. sz.
Házasságra lépett : 

Grál Gáspár Csernák Ágnessel.
II

Születtek ;

Csorba Erzsi, Denes Erzsi, Reiner Julianna 
Gyovai Kata, Zsótér Erzsébet, Fülóp 
Sándor, Vajda József, Korom Gábor. Mindszenten

a nyomdában
kaphatók.

m
Meghaltak :

Szunyi Teréz 74 éves.
Gyenes János 2 és fél éves, rángások. 
Ambruzs Julis 40 éves.

!
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Weisz Ignácz._______
Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten


